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- недопущення ідеологічного виправдання терористичної діяльності під гаслами захисту прав 

народу, національних меншин, віросповідання тощо; 

- недопущення поступок терористам, безкарності терористичних актів (будь-який успіх 

терористичних організацій провокує подальше зростання тероризму та, відповідно, кількості людських 

жертв); 

- спеціальні психологічні прийоми засобів масової інформації щодо подачі протидії тероризму як 

заходу крайньої необхідності, протиставляючи негативним проявам тероризму позитивні дії тих, хто з ним 

бореться; 

- ефективний контроль за зберіганням, використанням, експортом та імпортом озброєння, 

боєприпасів та військової техніки; 

- забезпечення системи дієвих заходів щодо державного регулювання та контролю за туристськими 

та міграційними потоками, своєчасної депортації нелегальних мігрантів; 

- постійний та ретельний моніторинг діяльності релігійних організацій та навчально- виховних 

закладів релігійної спрямованості. 
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ІСТОРІЯ ВИНИКНЕННЯ ГРОШЕЙ 

Гроші й ціни є найважливішими компонентами товарної форми виробництва, котрі слугують 

своєрідним цементом для системи товарної економіки. Гроші виникли дуже давно. Це - один із 

найвизначніших витворів людського суспільства. Вони зачаровують людей. Заради них люди працюють, 

через них навіть страждають, вигадують найвитонченіші способи їх отримання і витрачання. Гроші - це 

єдиний товар, котрий не можна використати інакше, як витрачаючи їх. Вони не годують людей, не 

зодягають, не дають притулку і не розважають доти, доки їх не витратять або не інвестують. Люди майже 

все роблять для грошей, і гроші майже все роблять для людей. Гроші - це своєрідна загадка. Історія грошей 

налічує вже тисячоліття. Учені неоднаково пояснюють процес виникнення грошей. Одні з них вважають, 

що гроші виникли стихійно в результаті розвитку обміну. Інші стверджують, що люди домовилися, дійшли 

взаємної згоди щодо запровадження грошей. Хоч як би пояснювали процес виникнення грошей, 

простежується кілька етапів у їхньому розвитку. 

На початку цивілізації один продукт безпосередньо обмінювався на інший. Нині такий обмін 

називають бартером. В обмін регулярно надходила незначна кількість продуктів (продукти скотарства, 

землеробства чи ремесла). Прямий обмін продукту на продукт відбувався лише за збігу бажань учасників 

угоди. Наприклад, власникові сокири потрібен був хліб, але власник хліба 
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потребував не сокири, а м'яса. Безпосередній обмін сокири на зерно унеможливлювався. Тому з'явився 

посередник в обміні товарів, що його називають загальним еквівалентом. Поява загального еквівалента 

означає виникнення грошей, точніше товарних грошей, які мають внутрішню вартість. Загальний еквівалент 

- це товар, який має властивість обмінюватися на будь-який інший товар. В історії різних народів роль 

загального еквівалента виконували різні товари. В одних країнах еквівалентом була худоба, в інших - сіль, 

хутра, тютюн, мідь, залізо, срібло, золото тощо. 

В Україні - Русі функції загального еквівалента тривалий час виконували худоба і хутра. Врешті- 

решт роль загального еквівалента закріплюється за благородними металами - золотом і сріблом. З- поміж 

усіх товарів благородні метали за своїми природними властивостями найбільшою мірою пристосовані до 

виконання ролі грошей - вони подільні, добре зберігаються, однорідні, зручні для використання тощо. 

Однак застосування товарних грошей, зокрема благородних металів, також викликало чимало проблем. 

Насамперед, золота не вистачало впродовж усієї історії торгівлі. Тому виникли паперові гроші, потрібні не 

самі по собі, а для тих товарів і послуг, які на них можна купити. Вперше паперові гроші були випущені в 

Китаї у XII ст., в Європі вони з'явилися лише в XVII ст. Держава зосереджує у своїх руках випуск паперових 

грошей, що робить їх рідкісними. Окремі особи не мають права на випуск грошей, і такі спроби держава 

жорстоко карає. 

Кількість паперових грошей обмежена, що забезпечує їм купівельну спроможність. Паперові гроші 

не мають внутрішньої вартості і є грішми, бо держава визначає їх як такі за допомогою закону. З випуском 

паперових грошей виникає серйозна проблема захисту їх від підроблення. Сучасні паперові гроші мають 

здебільшого кілька ступенів захисту. З цією метою найчастіше застосовують захисні властивості паперу 

(водяні знаки, певний склад паперу), поліграфічний захист (спеціальні фарби, мікротекст), фізико-хімічний 

захист (використання магнітних полюсів тощо). 

У XX ст. настала ера банківських грошей, коли гроші існують у вигляді записів на рахунках у 

банках. У сучасних умовах простежується швидка еволюція всіх функціональних форм грошей - 

поширюються кредитні картки, чеки для туристів, електронні гроші. В усіх країнах в обігу нині 

перебувають лише паперові гроші й монети з неблагородних металів. Відбулася повна демонетизація 

золота, воно перестало виконувати функції грошей. 

Бєдна В.В., курсант 115 навчальної групи 

Науковий керівник: 

професор кафедри економіко-правових дисциплін 

кандидат юридичних наук, доцент Удовик М.С. 

Макроекономічна нестабільність: циклічність розвитку ринкової економіки 

Рівень макроекономічного аналізу розглядає економіку як єдине ціле або як систему, яка 

складається з основних агрегатів: державний сектор, приватний сектор та домогосподарство. 


